

生活報告

108508014 土文四嚴筱嵐

學校介紹：



University of Exeter是一所地名大學，為英國Devon的城市，位於英國西南方，距離倫敦坐火車大約三小時，本身有四個校區，大部分皆在Streatham Campus校區，在英國排名約莫15-20名，為英國羅素集團的一員，雖然在台灣不是很有名，但還算是不錯的大學，最著名的校友為哈利波特的作者J.K.Rowling。整個校園都在山坡上，基本上上課都像在健身。

學校課程：

學校規定，必須上四堂課，不能多也不能少，課程會依造在一開始填寫的清單中取四門課，開學會有一週是可以換課的，某些課堂是會有tutorial的，但如果又撞時間的話是可以去換課的，換課的地點是在開課所的大樓裡，所以如果跟我一樣都是選修商學院的課的話，那就是在商學院Building One裏面，在開課的前一二週都會有點混亂，然後系統的timetable會亂跑，所以要去看一下課表是不是都還正常。

在這邊補充，資訊都在Exeter ELE，可以下載app會比較方便，所有東西的帳號都是他給你的email前面的稱謂跟你自己設定的密碼，包括網路，可以把這些資料和學生證號碼記載手機裡，這樣會方便很多。

我選修的四門

International Business

這門課有隔週的tutorial，課程是兩個老師輪流上課，每堂課程都會錄音錄影，非常方便，且可以自己調速度，甚是有字幕跟做筆記的功能。這堂課程沒有考試但有一分團體報告跟一份3000字的個人報告，說實在我個人認為台灣需要好好加強寫essay的能力，像我讀了三年都沒寫過像樣的報告，在這邊被電死，雖然也可能是因為我本身就很不會做報告，不過英國比起考試，更多的是團體報告跟個人的essay。

Entrepreneurial Value Creation

這堂課是線上課，每週都會把課程影片放在ELE上，自己固定上去閱讀即可，而每週的tutorial主要是幫助你更加了解本週內容，評分為期末作業100%，要做一個創業發想的slides，至於如何做跟使用模板，他都會給你，只要跟著他的步調走，不會有太多問題。

Operations Management

這堂是線上同步課，不過也是會將課程錄製下來，所以可以不斷重複看，評分方式為期中多選，期末的手寫題，兩個都是線上考試，所以是open book的形式，老師會放一些模擬題在ELE，在考試前可以做練習，不過期末考試在另一個系統ELE Exam跟ELE teaching不一樣，但學校會寄信提醒你，有的老師沒有使用那個系統，要看老師的決定。

Impactful Entrepreneurship

這個課程很酷，是在創意教室上課，出缺席很重要，每堂課都在畫畫或是創意發想，老師Adam非常好，總是鼓勵學生，課堂開始前會有沉思2分鐘，評分方式有兩次的多選題考試，內容都是在ELE裡面，還有一個團體的presentation，是自己的畫創意海報，但跟組的主題相關，組員們的海報是互相連結的，上台講解2分鐘，超級短，根本說不完，所以簡短就好，課程整體偏輕鬆，且比其他課程提早結束，有其他時間做其他課的作業。

行前準備：

海關：

學校的入學證明可以多印幾張，因為台灣在英國可以免簽待6個月，要有這個海關才會相信你是要去讀書，也記得在手機裡存檔案，以免突然找不到紙本證明也麻煩，我自己因為是早早到比利時參加夏日學程，所以我不是直接飛英國，我是從巴黎搭歐洲之星進入英國的，因為已經在歐洲內，所以我個人認為海關沒有那麼的嚴苛。如果你已經有回程機票，也可以出示給海關看，我因為還要到愛爾蘭交換，不確定回去時間，所以沒有買回台灣的機票

天氣：

最冷大概-5度，但不會下雪，所以有點小難過，大部分約莫落在5-10度左右，這邊的人下雨都不撐傘，因為通常是暴雨10多分鐘就停了，但我建議還是撐傘，因為我沒撐傘加上溫度，我重病兩次，雖然一次是COVID，不過我是二度確診，再出發前就確診過了。現在歐洲幾乎都是解封狀態，所以不用口罩，即使確診，他們也是在家自行休息即可。我非常建議多帶感冒藥，不然會跟我一樣差點死在床上，我本身就不怎麼生病，所以沒有帶什麼要出門，但

事實我錯了，因為國外不太看醫生，醫生也不會開藥給你，你只能自己去藥局買成藥，但身為優良健保的台灣，完全不知道要買什麼藥，更何況都是英文，也買不到抗生素，真的生病時，非常難過不舒服

行李：

因為我是交換一年所以我什麼都帶在身上，我當初是42公斤托運行李，加上手提約8.5公斤、網球拍和小隨身包，非常的重，會死掉，我建議衣服可以少少帶，如果有需要再去買即可，帶重要的東西就好，不要跟我一樣，快被壓垮。因為歐洲的地板很難拖行李，且很多地方沒電梯，如果有也常常故障，再加上火車或是交通工具都有檻，所以要提起來很累，如果遇到雙層火車，也會很想哭，我後來都決定坐在廁所門口，因為根本沒力氣。不過英國火車算友善，只是常常罷工就是。

電信：

我是在蝦皮上買sim卡，我買giffgaff很便宜但收訊不好，不過我覺得沒差，因為大部分時間，宿舍跟學校都有網路，所以買便宜的就好，而且有當地號碼比較方便，他的禮包還有歐洲區域漫遊5G很算！不過想要好一點的可以用vodafone，在歐洲是大電信很常見，到哪都有，不過就是蠻貴的，可以自行評估想要使用哪個。

文化交流：

這邊香港跟大陸人都算蠻多的，不過很幸運我在這邊交到很多國外得朋友，有很多練習英文的機會，有時候會很想講中文，但沒人跟你講，在這邊我只遇到了一個台灣人，在這邊讀書的台灣人不多，大多數大家都在輪敦讀書，想念台灣人可以去倫敦轉轉，建議可以加入社團，絕對是交換很重要的一環，剛好我身邊荷蘭跟英國朋友比較多，可以跟他們出去玩喝酒聊天。其實我覺得夜店很髒很噁，但真的是個有趣的體驗，一開始歌完全不會唱，久了就會跟著一起high，把握每個機會去認識朋友，會有很多很多不同的收穫，開放心胸去探索，真的會拓展你的視野和想法。